

柏林電子展揭幕 三星智能錶亮相

全球最大電子展之一的德國柏林國際電子消費品展覽會(IFA)昨日揭幕，韓國三星電子於當地時間昨晚7時(香港時間今晨1時)舉行發布會，公布最新智能手機Galaxy Note III外，萬眾矚目的智能手錶Galaxy Gear亦亮相。三星深信智能手錶「將帶領智能流動通訊新潮流」。

屈曲屏幕 擁智能手機功能

三星此前未有公開太多有關智能手錶的資訊，據網上消息指，手錶將包含智能手機功能，並搭配可屈曲屏幕和400萬像素鏡頭。由於蘋果同類產品iWatch遲遲未見影，Google和微軟

未有參展IFA，意味三星可獨佔舞台，為智能手錶打響頭炮。

分析認為，目前市場上已有索尼、Casio和Pebble等品牌的多媒體手錶，故Galaxy Gear的成敗關鍵，將視乎三星能為它添加甚麼創新功能。

IFA首兩日僅招待媒體，明天起會開放予公眾人士，直至下周三閉幕，智能手機和平板電腦相信繼續成為焦點。國際數據資訊公司(IDC)昨日表示，受低價手機和新興市場需求上升推動，預測智能手機市場今年增長四成，全年銷量將高達10億部，預料到2017年會增至17億部。



■法新社 ■ Galaxy Gear在IFA亮相。 網上圖片

iPhone搶灘中國 下周北京發布會

科技網站「蘋果內幕」報道，蘋果公司宣布於下周三上午，在北京為中國記者舉辦特別媒體活動，與蘋果預料在加州古柏地諾總部發表iPhone新機只相隔10小時，凸顯中國市場對蘋果的重要性。

蘋果將於下周二在加州舉行發布會，外界普遍預期蘋果的新款iPhone 5S及iPhone 5C的低價機型將一併亮相。有傳iPhone 5C將採用複合塑料機殼和現有機型的內部元件，藉此壓低成本，對蘋果爭奪中國這個全球最大智能手機市場可能是一大利器。

蘋果近來已被小米等中國本土手機搶走一些生意，且全球最大流動通訊商中國移動也還沒賣iPhone。目前中國只有兩家電信商提供iPhone，包括中國聯通及去年起加入的中國電信。 ■中央社

汽車銷售創新高 美股中段升108點

美股直擊

美國7月份貿易逆差擴大至391億美元(約3,032億港元)，較6月份升13.3%，超出市場估計，其中對華貿易升近13%，達到破紀錄的301億美元(約2,334億港元)。美國上月汽車銷售額升17%，是2007年11月以來最佳，帶動美股中段升超逾點。道瓊斯工業平均指數中段報14,942點，升108點；標準普爾500指數報1,653點，升14點；納斯達克綜合指數報3,647點，升34點。

歐股偏軟，英國富時100指數收報6,474點，升6點；法國CAC指數收報3,980點，升6點；德國DAX指數報8,195點，升15點。 ■法新社/路透社

警告勿單方面攻敘 威脅重售導彈防禦系統 普京：美國會授權動武即侵略

俄羅斯總統普京日前接受俄羅斯「第一頻道」和美聯社聯合採訪時，首次表明一旦證實敘利亞政府曾經使用化武，不排除會支持聯合國安理會授權對敘採取軍事行動。但他重申西方國家勿採取單邊行動，強調根據國際法，只有安理會可授權對主權國家動武，其他藉口和手段都是不允許的，未獲授權的動武只能視為侵略。普京昨警告，若美國會授權華府動武，將是對敘國的侵略，因為這是在聯合國框架外，而且並非出於自衛。

俄總統普京日前接受俄羅斯「第一頻道」和美聯社聯合採訪時，首次表明一旦證實敘利亞政府曾經使用化武，不排除會支持聯合國安理會授權對敘採取軍事行動。但他重申西方國家勿採取單邊行動，強調根據國際法，只有安理會可授權對主權國家動武，其他藉口和手段都是不允許的，未獲授權的動武只能視為侵略。普京昨警告，若美國會授權華府動武，將是對敘國的侵略，因為這是在聯合國框架外，而且並非出於自衛。

普京受訪時表示，一旦美國強行攻擊敘利亞，俄國將有相應計劃。他提到俄敘簽署S-300導彈防禦系統軍售合約，雖然項目暫時凍結，但「若發現任何違反國際標準的行為，我們將思考怎樣做，如將這些敏感的武器送到某個地區」。

2010年，俄敘達成S-300導彈防禦系統交易，但後來因為美國及以色列反對，以及敘利亞未能付款而凍結。美聯社稱，普京此言等同是警告美國若未經安理會授權動武，俄羅斯將恢復對敘提供S-300導彈防禦系統作為報復。

美結論欠邏輯 促等聯合國調查

普京表示，在敘問題上，俄國立場是基於聯合國化武調查小組的調查結果，應等待結果出爐，而非聽信傳聞和某些情報部門的消息，又指美國認定敘政府使用化武的結論不合邏輯。「在我看來，一支正在發動攻勢的常

規部隊，在很多地方已包圍和擊潰所謂起義者，在這條件下他們還要動用被禁用的化武，是毫無道理的，更何況他們知道這可能成為別人對其動武的藉口。這根本不符合邏輯。」

華府早前公布敘政府使用化武的情報和證據，普京指出，有專家認為證據不可信，可能是敘反對派先行挑釁，為美國軍事行動製造藉口。他又指，美國2003年以「大殺傷力武器」為由入侵伊拉克，但後來發現理由站不住腳，「我們忘了嗎？」

被問到怎樣的證據可說服俄國，普京表示，相關證據須經過深入和特定的調查，須十分確定到底誰使用、如何使用化武。他強調絕不會袒護敘政府，將捍衛國際法和當代世界秩序，支持在現行國際秩序規則和國際法的框架內討論動武的可能。他警告，若在安理會框架外解決動武問題，那麼任何國家都可能成為動武的對象。 ■美聯社/法新社



■敘兩派持續激戰，敘軍坦克受襲著火。美聯社

■奧巴馬到訪瑞典，瑞典外長到機場迎接。法新社

◀ 普京威脅若果美國單方面攻敘，會向敘重售導彈防禦系統。圖為導彈防禦系統發射攔截導彈。資料圖片

■大批民眾聚集在白宮外抗議，促請不要向敘利亞動武。法新社

奧巴馬自製反奧聯盟

李鍾洲

西方國家在阿富汗和伊拉克點燃戰火，陷入長期戰爭的泥沼，好不容易抽身後，如今才發現，戰爭原來一直未結束，「戰火」蔓延至英、美國會，掀起是否對敘開戰的激辯。英國會已向首相卡梅倫「say no」，即使美國總統奧巴馬如願開戰，也面對另一個意想不到的後果——民主和共和黨組成「反奧聯盟」。

從越戰開始，美國社會週期性地被戰爭撕裂，即使遭受「911」恐襲，部分民眾仍對海外戰爭深有戒心。在敘利亞問題上，切勿論華府方案能否在參眾兩院闖關，國會山莊內已分裂出支持動武的老政客和反對壯壯勢力，而非傳統民主共和之分。

共和黨內部呈現傳統戰爭鷹派和新興的孤立一保守派之爭，素來與奧巴馬對台的共和黨元老博納，口頭上支持開戰，但據傳50名保守派「茶黨」成員已決定投反對票，理由是美國在未受襲的情況下不應捲入戰爭。

國會新丁、眾院外交事務委員會茶黨委員雷德爾坦言，擔心兩黨議員將國家拖入「過去的戰爭」(阿富汗和伊戰)，指犧牲眾多寶貴生命，仍不明白兩場戰爭最終目的為何，相信正有不少美國人心聲。民主黨方面，大部分反對者也是新加入國會的少壯派，其中伊利諾伊州45歲女議員達克沃思在伊戰中遭炸斷雙腿，對戰爭有切膚之痛。

由此可見，華府尚未對敘採取軍事行動，一場「老嫩」政客之間的戰爭已在華盛頓打得火熱。奧巴馬原本一意孤行攻敘，見勢不對，又以尋求國會授權為名綁架民意，結果造成國會新舊兩派議員和「逢奧必反」的共和黨員放下黨派之爭，統一口徑。這種政治新形勢的伏線，其實早在美國發動「反恐戰爭」時已埋下。

戰爭就是本棚盜眼，好戰的布什遠下台，留下一堆糾纏不清的政治債，讓奧巴馬償還。可是那本賬簿蓋上之前，對敘開戰的鼓聲已在耳邊響起，美國這一筆債又要留給誰？

美參院草案 攻敘限90天

美國企圖對敘利亞動武不得民心，總統奧巴馬昨日抵達瑞典訪問，並將參加之後在俄羅斯舉行的二十國集團(G20)峰會，趁機推銷攻敘方案。副總統拜登、國務卿克里及防長哈格爾等人繼續向國會拉票。參議院前日起草了一份新的攻敘草案，為軍事行動定出60天限制期，最多可延時一次至90天，並禁止地面部隊參戰，為消除國會疑慮，獲得表決通過鋪平道路。

「紅線論」奧巴馬賴全世界

奧巴馬否認他自己對敘問題界定「紅線」，聲稱這是全世界訂立的，「全球已達成任何人都不能允許使用化武的共識」。

議員質疑克里 留出動地面部隊後路

克里、哈格爾及美軍參謀長聯席會議主席鄧普西前日出席參議院外交關

係委員會聽證會，其間克里表示「假如敘局勢瀕臨崩潰，或化學武器落入恐怖組織手中，不排除任何有助美國總統保衛國家的手段」，但又補充這只是假設，強調美國不會全面介入敘內戰。然而，有議員質疑他含糊其辭，似仍為出動地面部隊「留後路」。

但據美國有線新聞網絡的調查顯示，有85%眾議員及72%參議員對攻敘未有決定或立場。美國廣播公司上週三起一連五日訪問1,012名美國人，其中59%反對美國單獨轟炸敘國，即使有英、法等盟國參與，也只有46%支持行動，51%人仍然反對。

參院外交關係委員會前日起草新議案，委員會最快當地時間昨日下午表決，若獲通過，將於國會下周一復會時表決。據報參議院已起草相似議案，同樣將軍事行動上限設在60天及禁止地面進攻。 ■路透社/美聯社/法新社

普京首認斯諾登曾聯絡俄駐港官員

普京受訪時首次承認，美國中情局前職員斯諾登離港期間曾聯絡俄駐港官員，但稱斯諾登抵俄兩小時前才得知他正赴俄，否認情報部門曾與斯諾登合作。他又諷刺美國情報機關不夠專業，讓斯諾登離港後無法轉飛拉美而滯留俄國，令事情更棘手。

普京透露，斯諾登仍身在香港時，已知道他有意尋求俄國庇護，普京亦透過助手要求斯諾登停止洩密才可留俄，但對方拒絕。普京重申俄方沒從斯諾登取

到機密，由於美俄沒渡協議，故不可交給他美國。

普京形容斯諾登是怪人，因為他使自己的命運變得難堪，「我們當然不會拋棄他(斯諾登)，他在這裡可感到安全。」但「我完全不知道他下一步是什麼。」

二十國集團(G20)首腦峰會今日開幕，由於斯諾登和敘利亞問題，普京和美國總統奧巴馬此前鬧得很僵，普京藉受訪之機為緊張關係稍為降溫。 ■美聯社/法新社

G20今揭幕 新興國顛有序退市

二十國集團(G20)今日在俄羅斯聖彼得堡召開峰會，新興國家關注美國聯邦儲備局即將縮減量化寬鬆(QE)規模，敘利亞問題也會引起激烈討論。前蘇聯領導人兼諾貝爾和平獎得主戈爾巴喬夫呼籲，美俄領袖應利用峰會的契機消除分歧，聯手在聯合國框架下尋求解決敘危機的方法。

印度總理辛格昨表示，雖然發達國家的經濟出現回暖跡象，但新興經濟體正面對資本外逃的衝擊。他呼籲G20各國敦促儲備局有序退市，減低對新興市場的損害。 ■美聯社/法新社/英國《金融時報》

今日香港天氣預測

2013年 9月5日 星期四

多雲，間中有雨。早上有幾陣雷暴

氣溫：24°C-28°C 濕度：75%-95%

潮漲：08:19(2.2m) 21:29(1.7m)

潮退：01:45(1.2m) 15:11(0.7m)

日出：06:07 日落：18:38

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
6/9(星期五)	26°C-29°C	75%-90%	有幾陣驟雨 短暫時有陽光
7/9(星期六)	26°C-31°C	65%-90%	大致天晴 局部地區有驟雨
8/9(星期日)	26°C-31°C	60%-85%	大致天晴
9/9(星期一)	26°C-31°C	60%-85%	大致天晴

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：15-40

空氣指數：輕微至中等

路邊監測站*

污染指數：45-70

空氣指數：中等至偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	17°C	24°C	有雨
長春	11°C	24°C	多雲
長沙	20°C	22°C	有雨
成都	18°C	22°C	驟雨
重慶	18°C	21°C	有雨
福州	22°C	29°C	多雲
廣州	24°C	29°C	雷暴
黃鵬	14°C	17°C	有雨
海口	25°C	31°C	雷暴
杭州	21°C	28°C	多雲
哈爾濱	12°C	25°C	天晴
蘭州	19°C	23°C	有雨
濟南	20°C	27°C	有雨
昆明	16°C	20°C	有雨
蘭州	12°C	23°C	多雲
拉薩	11°C	22°C	多雲
南昌	21°C	27°C	驟雨
南京	20°C	25°C	雷暴

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	32°C	多雲
新德里	25°C	35°C	天晴
新加坡	17°C	26°C	多雲
新加坡	24°C	31°C	雷暴
東京	26°C	33°C	多雲
雅加達	23°C	33°C	有雨
吉隆坡	25°C	34°C	多雲
悉尼	13°C	26°C	天晴
倫敦	17°C	27°C	天晴
馬德里	19°C	33°C	多雲
莫斯科	8°C	12°C	有雨
巴黎	16°C	31°C	天晴
羅馬	17°C	28°C	多雲
日內瓦	13°C	28°C	天晴
里斯本	21°C	32°C	多雲
香港	22°C	32°C	多雲
洛杉磯	21°C	31°C	天晴
紐約	17°C	28°C	天晴
三藩市	16°C	21°C	多雲
多倫多	13°C	26°C	天晴
溫哥華	14°C	21°C	多雲
華盛頓	17°C	29°C	天晴